

Женское счастье и женское здоровье взаимосвязаны

Женское счастье зависит от самой женщины, а вот на страже женского здоровья - смотровой кабинет в Котласской ЦГБ.

Идем больше по принуждению - нужна справка для работы, или по необходимости - провериться, все ли в порядке. Самый доступный кабинет, без талонов и очередей. Так бы принимали кардиологи, неврологи, урологи и другие. Конечно, с содержанием заходишь, все-таки решаешь свои интимные проблемы. Но страх уходит, когда тебя встречают добрая улыбка и теплые слова Валентины Петровны Корняковой. 30 лет несет она верную службу в женском смотровом кабинете. Она родом из Рязанской области, в Рязани по совету мамы закончила медучилище, отделение фельдшерско-акушерское. Но судьба привела в Котлас, там в Рязани вышла замуж за



летчика, выпускника авиационного училища, а он оказался родом из Красноборска. В Котласе 2 года работала в регистратуре, но любовь к выбранной профессии акушера победила, тем более что практику прошла на отлично. 30 лет на одном месте, работа однообразная, монотонная: осмотр, запись в журнале, отчеты, справки. Скучно, наверно. - Не скажите.

Передо мной женщины, и у каждой свой характер, поведение, манера разговора. У кого-то тревога, слезы в глазах, боль в сердце, давление. Больница, врач, белый халат - это всегда пугает. Приходится быть психологом, главное - выслушать женщину и понять ее. А забот и проблем у каждой выше головы.

Заслужить доверие пациентки, разъяснить каждой ее состояние, предупредить возможное осложнение - главное в работе Валентины Петровны. А помогают ей ее руки, говорят: руки - главный инструмент гинеколога. Нежные, чуткие, добрые, золотые, наверно, многие женщины со мной согласятся, отзывавшись о работе Валентины Петровны.

Через ее руки за 30 лет прошла не одна сотня женщин, ведь осмотры стали нормой и законом в больнице, проходить раз в год осмотр. Так что некоторые пациентки стали почти родными. По душам поговорить располагает доброта и опыт Валентины Петровны. Не только руки и внимательный

взгляд помогают увидеть изменения в состоянии здоровья женщины. Многих она спасла от тяжелых осложнений, убедив сдать анализы, пройти полное обследование и сделать операцию. Валентина Петровна Корнякова - это словно мать, подруга, сестра, для каждой пациентки у нее свой подход и слова.

Привозят порой колясочниц, приспособившись осматривать на кушетке. А сколько стареньких? «Нас-то зачем смотреть, умирать пора», - говорят они. Но оказывается: в осмотр входят лимфоузлы, щитовидка, прямая кишка, полость рта и грудь. А у бедной старушки все суставы вывернуло, повернуться не может, приходится помогать, медленно, осторожно, но осмотреть все. За день в смотровом кабинете проходит до 30 человек — это значит, как говорит сама Валентина Петровна, встать 30 раз, сесть 30 раз, 30 записей сделать.

Корнякова по-матерински озабочена здоровьем молодых девушек, даже девочек-школьниц, их ранней половой жизнью. Как мо-

жет, внушает им правила нравственности, но изъяны семейного воспитания порой налицо. Телевидение рекламирует романтическую вольность отношений, слишком расплывчаты стали для некоторых такие понятия, как девичья честь, гордость, мужское рыцарство. Сегодня девочка, девушка, а завтра - женщина, мать, и только здоровая женщина даст здоровое потомство, а здоровые дети - гордость нации и процветание России, - рассуждает Валентина Петровна.

Смотровой кабинет - начальный этап оздоровления женщины, но это и залог здоровья в будущем. «Восславим женщину-мать, что вскормила своей грудью весь мир», - писал М. Горький. А я бы добавила: восславим акушерско-гинекологическую службу в лице наших верных и преданных, внимательных и ответственных, как фельдшер-акушер смотрового кабинета Валентина Петровна Корнякова.

Алевтина ЧИРКОВА.